

# КАУЧУК

Орган парткома и завкома завода СК-2 им. С. М. КИРОВА

№ 5 | 8 января 1937 г. | (499)

За первую пятидневку января наш завод выполнил план по упаковке товарного каучука на 97,51 проц. к повышенной январьской программе.

6 января завод дал рекордный показатель по выпуску товарного каучука. Суточное задание в этот день выполнено на 114 проц. к январьской повышенной программе.

## ПОДХВАТИТЬ ПОЧИН ПЕРЕДОВЫХ СМЕН!

**Каждый пункт договоров по соцсоревнованию выполнять и перевыполнять повседневно!**

**Смена „Г“ цеха регенерации вызывает смену „Б“**

Ощее собрание рабочих смены „Г“ цеха регенерации, обсудив замечательное предложение слета стахановцев-сталеваров Донбасса об организации социалистического соревнования на 1937 год и призы железного наркома Серго Орджоникидзе, — вынесло единодушное решение:

Включиться в социалистическое соревнование между сменами.

Коллектив смены „Г“ берет на себя следующие конкретные обязательства:

Работать с самого начала 1937 года таким образом, чтобы перевыполнить все нормы агрегатов по всем количественным и качественным показателям, с тем, чтобы в 1937 году занять одно из первых мест среди смен цеха.

Показатели выставляем следующие:

Содержание воды в регенерате—5,5 проц.

Отбор вышних спиртов—50 кг на тонну алкоголя.

Потери дивинила в углеводороде—0,2 проц.

Потери спирта в углеводороде—0,25 проц.

Держать в чистоте рабочее место.

Не иметь ни одного дисциплинарного взыскания со стороны администрации цеха.

Коллектив смены „Г“ цеха конденсации вызывает на социалистическое соревнование по всем перечисленным показателям передовую по цеху смену „Б“.

Нач. смены „Г“ Рязанов  
Профгруппорг К. Калинин  
Комсорг Жуктов

### Высокие показатели

3 января в цехе обработки машинист тов. Головачев дал рекордный показатель по выработке замесов—123,5 проц.

На разделке отлично работал стахановец Губенко. Он разделал 18 блоков.

### Растет стахановский заработок

Из 47 глухонемых рабочих нашего завода—35 являются стахановцами, остальные—ударники.

В декабре число стахановцев среди глухонемых увеличилось. Комсомолец Силютин был подсобным рабочим—теперь стахановец загрузчик. Месячную норму выполнил на 150 проц. и заработал 392 р.

Гребеница Манина до

декабря работала хорошо, но все же отставала от стахановки Ходыч. В декабре Манина выработала больше, чем Ходыч, заработав 412 руб.

Выдвинулись и гребеницы т.т. Вишневецкая и Бездеткова. Их заработок почти удвоился. Норму выработки Бездеткова превысила вдвое.

Профорг Тырса

### В ДЕКАБРЕ РАБОТАЛИ ЛУЧШЕ, ЧЕМ В НОЯБРЕ

В декабре все смены перевыполнили план. Газовый цех работал в декабре значительно лучше, чем в ноябре, как по качеству, так и по количеству. План смены выполнен от 126,6 до 131,6 проц. Цех в целом выполнил план на 130,1 проц. Снижены и потери.

Чем объяснить улучшение работы цеха?

Стахановец тов. Чагин отвечает так: во-первых, печной цех значительно улучшил качество подаваемой нам продукции и, во-вторых, применен ярославский метод по управлению ректификационными колоннами, что дает возможность более чинно выдерживать режим. Об уменьшении потерь в аб-

сорбции старший аппаратчик тов. Долгополов сказал: — Раньше у нас на скрубберах не было водомерных стекол, мы работали вслепую. Это и влияло на потери. Сейчас их установили, потери уже значительно снижены и я уверен, что они будут еще снижены.

### РАБОТАТЬ НА „ОТЛИЧНО“, МОЖНО БЫЛО БЫ ЖЕЛАНИЕ

28 декабря я принимал от тарного цеха для упаковки каучука 100 ящиков, сделанных сменой мастера тов. Раскова. Все эту партию ящиков пришлось забраковать, так как сверло они были сделаны. Тогда же на место работы был вызван старший мастер тов. Даменков, и непригодность ящиков была подтверждена. Пришлось их переработать заново.

### Газовики принимают обязательства

Во всех сменах газового цеха обсуждено обращение наркома тов. Орджоникидзе и ответ треугольника завода о включении в соревнование в 1937 году. Рабочие и ИТР единодушно одобряют инициативу сталеваров о соревновании и берут на себя ряд конкретных обязательств на лучшую работу в 1937 году. Вот часть обязательств, которые приняли на себя смены

#### По отделению

##### абсорбции

1. Принять весь дивинил из печного цеха.
2. Потери дивинила в газе после скрубберов должны быть не выше 0,3 проц.
3. Дивинил в дивиниле-сырце—60-62 проц.
4. Содержание спирта в дивиниле-сырце—от 3,5 до 4 проц.

#### По отделению

##### ректификации

Качество дивинила-ректификата дать следующее: содержание углекислоты не выше 0,02 проц., альдегида—0,01 проц., воды—0,03 проц., остаток—0,08 проц. Кроме того-работники газового цеха предъявили ряд требований цехам. Монтажникам предъявлено требование закончить монтаж абсорбции и отгонки к установленному сроку.

Браковщик Б. Суворов

### Пленум Воронежского горкома ВКП(б)

4—5 января состоялся пленум Воронежского горкома ВКП(б). Пленум обсудил вопрос о реализации решения ЦК, решений обкома и горкома ВКП(б) о руководстве комсомолом. С докладом по этому вопросу выступила секретарь горкома ВКП(б) тов. Калыгина, с докладом—секретарь горкома ВЛКСМ тов. Федьмар и секретарь Ворошиловского райкома ВКП(б) тов. Юрская. Пленум принял решение о дальнейшем улучшении руководства и помощи партийной организации комсомолу.

Пленум разрешил также организационные вопросы. В связи с переходом тов. А. М.

Алемасова на другую работу и выездом в другую парторганизацию, пленум освободил его от обязанностей члена пленума, бюро и секретариата горкома ВКП(б).

В связи с избранием тов. Кузнецова, секретаря Сталинского райкома ВКП(б), секретарем Грязинского райкома ВКП(б), пленум освободил его от обязанностей члена пленума и бюро горкома.

Пленум освободил от обязанностей члена пленума тов. Логвинова и от обязанностей кандидата в члены пленума тов. Спирина, ввиду их выезда в другие партийные организации.

### По СССР

Во всех концах нашей родины все ярче разгорается пламя социалистического соревнования, вызванного письмом тов. Орджоникидзе. На многочисленных собраниях, после обсуждения письма наркома, стахановцы, ударники, рабочие, работницы, инженеры, научные работники принимают конкретные обязательства. Армия тяжелой индустрии отвечает на письмо своего наркома стахановскими делами.

Командиры угольного Донбасса в своем обращении к тов. Серго пишут, что будут бороться за 88 миллионов тонн угля. Нефтяники Баку берутся завоевать мировые рекорды бурения. Предприятия оборонной промышленности также включились в соревнование. Небывалые рекорды уже для сталевар Чайновский и стахановцы в других отраслях народного хозяйства.

Соревнование ширится везде и всюду по нашей стране.

### ЗА РУБЕЖОМ

#### Бесчинства фашистских пиратов продолжают

ЛОНДОН, 4.—По сообщению агентства Централ ньюс радиостанции испанских фашистов (Испанское Марокко) передавали приказ военным судам мятежников открывать огонь по всякому пароходу, который отказывается остановиться и подвергнуться обыску. Все пароходы должны тщательно обыскиваться и уводиться в Сеуту, если выяснится, что их груз предназначен испанскому республиканскому правительству.

Агентство добавляет, что течение последних 4 дней, в Сеуту были уведены 7 торговых пароходов, принадлежащих, как полагают, испанскому правительству. В Сеуте днем и ночью производятся работы по вооружению этих пароходов.

Агентство также сообщает, что в Сеуту недавно прибыло из Германии несколько немцев, которым была устроена почетная встреча. Как полагают, прибывшие—германские офицеры.

#### Волнения в Испанском Марокко

ЛОНДОН, 5. Как передает корреспондент „Ньюс Кроникл“ в Касабланке (Французское Марокко), по сведениям из достоверных источников, в Испанском Марокко вспыхнули волнения среди марокканских войск мятежников. Мечеть Сидисиды у ворот Тетуана заняли 200 марокканцев, к которым присоединились также европейцы. По словам корреспондента, фашисты до сих пор ограничили лишь осадой мечети из опасения обстрелять недовольство туземцев. В городе Тетуан—очень напряженная атмосфера. В стратегических пунктах установлены пулеметы. Волнения, пишет корреспондент, вызваны насильственной вербовкой в армию мятежников.

#### Геройская смерть Ральфа Фокса

ЛОНДОН, 5. Как сообщает „Дейли Уоркер“, на марокканском фронте убит бывший сотрудник „Дейли Уоркер“ Ральф Фокс—политический комиссар колонны английских добровольцев и И.п.п. Он был убит 3 января, когда вел колонну интернациональной бригады в атаку против германских и марокканских войск. Ему было 36 лет.

Ральф Фокс—даровитый писатель коммунист. Его перу принадлежит ряд книг: „Дети степей“, „Штурм неба“ и др. Его позднейшие труды посвящены главным образом истории английского рабочего движения.

# ПО СЛЕДАМ НАШИХ ВЫСТУПЛЕНИЙ

## „ОХРАНА ТРУДА, ГДЕ ТЫ?“

Заметка, помещенная под таким заголовком в газете „Каучук“ от 29 декабря, правы.

Мною и заведующим техникой безопасности тов. Глейх был уже составлен акт с указанием мер, необходимых для улучшения обстановки в гребеночном цехе. Часть этих мер выполнена, а остальные мероприятия, как правильно указано в заметке, еще не внедрены.

31 декабря я вошел с объяснением по этому поводу к директору завода, который обещал спешно повлиять на ускорение строительных работ цеха. Мною, и тов. Глейхом 27 декабря была подана докладная записка главному инженеру тов. Барашкову о том, что гребеночный цех организован в помещении с незаконченными оборудованием.

Тов. Барашков предложил начальнику строительства принять меры к окончательному завершению строительных работ по цеху и сдать его в эксплуатацию полностью. Техинспектор Павлов

Неготовность вентиляции в гребеночном цехе объясняется тем, что своевременно не было составлено проекта на вентиляцию. Сейчас проект готов и приступлено к его реализации, так что установка вентиляции будет закончена к 15 января.

Как указано в заметке, в цехе еще месяц тому назад требовалось установить постоянную электропроводку. До сих пор это не сделано, потому что (как объясняет прораб тов. Поротчиков)—нет проводов.

Монтажные работы по прокладке водопровода и отопления нач. монтажа тов. Манав обещает закончить к 10 января, если прораб первого строительного цеха тов. Кунин закончит кладку траншей для отопления. Свое отставание в работе по окончании траншей тов. Кунин объясняет отсутствием цемента, а при наличии цемента эта работа могла бы быть сделана в 2—3 дня.

В цехе временная электропроводка сделана безобразно, нет ограждений, рубильники открыты. Но зав. техникой безопасности тов. Глейх на это не обращает внимания.

Пред. стройкома Романов Зав. техникой безопасности ОКСа Васильевский

ОТ РЕДАКЦИИ: По сути дела это не ответ, а отписка. У тов. Романова и Васильевского все виноваты, лишь они не причастны к неполадкам. Даже то обстоятельство, что в цехе на временной электропроводке нет ограждений и рубильники открыты—даже в этом тов. Васильевский обвиняет только зав. техникой безопасности завода тов. Глейх. Но ведь и тов. Васильевский является зав. техникой безопасности по ОКСу!

## Вступили в МОПР

Рабочие холодильного цеха, в ответ на провокационные выходы фашинских бандитов, единогласно постановили: всем коллективом цеха вступить в организацию МОПР и ОСОавиахима.

В резолюции, вынесенной на цеховом собрании, рабочие заявляют:

— Будем крепить международную солидарность рабочего класса. Никому, никогда, ни при каких обстоятельствах не позволим посягнуть на нашу социалистическую страну.

Профгорг Полосухин

# Завком, помоги!

Нашему заводу нехватает жилищной площади. Поэтому в ряде домов и барачков господствует теснота. Коммунальный отдел, получая жалобы на плохие культурно-бытовые условия, обычно сыплетсся именно на тесноту, на недостаток жилой площади.

Однако, факты говорят о том, что и при тесноте можно жильцов расселить так, чтобы они не терпели антикультурных условий жизни.

В квартире № 17 барака № 7 живут вместе и холостые, и семейные. Это создает целый ряд неудобств. В комнате почти невозможно установить опрятность, в ней всегда пыль и паутина. Каждый день и вечер в комнате горит примус.

## ПРИМИТЕ ЖЕ МЕРЫ!

Мы ранее писали в „Каучук“ о своих недостатках. У нас нехватает стульев—на 20 человек имеем 2 шт. Нет чайника для подогревания кипятка. Не работает радиоточка...

Пол у нас весь худой. Крысы гуляют по тумбочкам и портят продукты. Потолок—весь почернел от сырости, ввиду недостатка дров, к тому же они нелегально расходуются уборщицами для своих комнат, а также и кладовщиком.

Стахановцы: Брагиников, Черемисин, Беспалов, Клешнев, Золотарев, Можав, Звягинцов

## ОТ РЕДАКЦИИ:

Редакция известно, что в названном общежитии живут 10 стахановцев. Это их третий по счету сигнал о невыносимых квартирных условиях. Редакция настаивает перед заводком провести приведенные факты и принять необходимые меры.

Такое положение нетерпимо. Семейных надо отделить от холостяков.

Жилец

Дом № 22 сдан в эксплуатацию сравнительно недавно, а комнаты его производят впечатление заброшенности. Полы моются один раз в 10 дней, окна не обклеены, а в некоторых комнатах выбиты стекла. Паровое отопление не греет. Плиты построены так, что дымят. Нередко в доме не бывает света. Ни в одной комнате общежития нет часов.

Командант заявил жильцам, что с первого января плата за общежитие установлена 18 р. в месяц. Никто не откажется платить 18 рублей, но только надо

как следует отапливать жилищную и создать там культурно-бытовые условия. Электромонтер Кутузов

## За драку на производстве Башкиров и Шкалова оштрафованы

25 декабря товарищеский суд цеха полимеризации разбирает случай драки на производстве слесарей Башкирова и Шкалова.

## Нет помещения для занятий курсов шоферов

Нам, курсантам шоферам, приходится терять по часу, а то и больше времени, в поисках комнаты для занятий. К примеру, 2 января мы пришли в главную контору—комнаты свободной нет.

— Идите,—говорят—в барак № 3.

Пришли сюда, но и здесь комнаты нет.

Из третьего барака направились в 42-й барак...

Когда же обещают курсы шоферов определенной командой для занятий?

Курсант Черемисин

В общежитии № 5 барака № 33 стены кругом мокрые, помещения сырые. Командант Ксдацкий обещает поставить вторую плиту, но это тянется уже больше месяца и мы ни плиты, ни команданта не видим.

В нашу комнату неоднократно приходила комиссия. Она тоже сулила поставить печку, и также обещания не выполняла. Просим от завкома содействия: обеспечить наше общежитие печкой и топливом.

Горемыкина, Ковалева, Мальчевская, Бердникова, Нозелкина

# ЧТО НОВОГО НА ЗАВОДЕ

## Резиновая мастерская

Четыре месяца при нашем заводе работала резиновая мастерская на лабораторных прессах. Она выпускала техническую пластину и резиновые пробки из отходов производства: лабораторных обрезков каучука, обрезков грязного каучука и обрезков резины.

В настоящее время организуется резиновая мастерская при утильцехе. Мастерская будет выпускать спенобуть—резиновые чуни и другую продукцию. Общая стоимость оборудования мастерской по смете обойдется в 306 тыс. руб. За покупкой оборудования уже выехали специалисты представительства отдела снабжения в города Москву и Ленинград.

96 руб. 50 коп. от комсомольцев фабрики-кухни

Комсомольская организация фабрики-кухни собрала в фонд помощи испанским детям и женщинам 96 рублей 50 коп. и вызвала комсомольцев коммунального отдела последовать их примеру.

Письменный

## ПРОДЛЕНИЕ ШКОЛЬНЫХ КАНИКУЛ

Народный комиссар просвещения РСФСР тов. А. С. Бубнов дал указания о продлении зимних каникул во всех школах до 12 января 1937 года включительно.

## Предаются суду

В ближайшее время на заводе состоится показательный суд над слесарями цеха полимеризации Мамонтовым и Анисимовым за подделку бюллетеней. Мамонтов приписал себе срок отпуска по бюллетеню с 30 октября по 29 декабря, а Анисимов приписал себе 7 дней.

работу на рудниках, примирчески относившийся к явным врагам партии.

Пленум решительно осудил линию поведения „Советской Киргизии“, ее руководство (Туткин, Бугла), которое услапало, дезориентировало киргизскую партийную организацию фальшивыми статьями в защиту Гозюмова и приятелей Стамблера. Редактор газеты Туткин выведен из состава членов пленума обкома.

Из состава пленума обкома выведены Урабеков, как не оправдавший доверия партийной организации, нарком земледелия Есенманов и Лайт, снятый с работы заведующего отделом руководящих партийных органов постановлением ЦК ВКП(б).

Хитро сплестенный троцкистский клубок только начинает распутываться. Об этом говорят партийные собрания, прошедшие в девяти районных организациях. В ряде мест продолжается разоблачение замаскированных врагов.

В ближайшие дни постановление ЦК ВКП(б) и решение пленума обкома будут широко обсуждаться на пленумах городских и районных комитетов и в первичных организациях. А. Табейкин. („Правда“)

Ответственный редактор В. КУЗНЕЦОВ.

## Троцкистские последыши

(От киргизского корреспондента „Правды“)

было известно, что Стамблер—троцкист, жулик, сознательно разваливающий совоксы. От сигналов отмахнувшись, на жалобника начались гонения, сняли с работы другого человека, разоблачившего Стамблера, объявив ему строгий выговор за склоку. После разоблачения врага у руководителей обкома на прошлом пленуме не нашлось достаточно мужества признать свою вину в этом позорном деле.

Дана политическая характеристика делу бывшего секретаря Беловодского райкома Гозюмова, скрывшего от партии свою принадлежность к контрреволюционной троцкистской оппозиции в 1927 году, проводившего в беловодской организации троцкистскую линию. Секретарь обкома тов. Белоцкий, знавший лично Гозюмова в течение ряда лет, проявил недопустимую для большевика доверчивость и слепоту, хотя были сигналы о явном вредительстве Гозюмова. Шестнадцать месяцев тянуло дело омерзительного последыша троцкизма, жулика, заправившего, доверив ему проверку и обмен партийных документов, потому что у большинства членов бюро

обкома нехватало настойчивости разбить доверчивость и политическую слепоту первого секретаря обкома.

В большой степени затруднило разоблачение холуйское поведение „Советской Киргизии“, не раз поднимавшей на щит врага партии Гозюмова. Его преувеличила не только газета. В вышедшей на днях брошюрке „Киргизская республика“, на странице 48-ой, о Гозюмове пишут, как о воспитателе колхозных масс. Автор книжки—секретарь Киргизского обкома тов. Белоцкий.

Пленум вменил в вину бюро и секретариату обкома тт. Белоцкому и Дженбаеву засорение аппарата обкома непроверенными и сомнительными работниками, часть которых изболочена в порочительстве троцкистам и связях с ними (Гостин, Касымов, Ярский, Щабанов, Васильев, Парамонов). Вышедший заведующий сельскохозяйственным отделом обкома Ельцов оказался замаскированным троцкистом. Сейчас они изгнаны из партийного аппарата, но еще продолжает сидеть там гнилой либерал Цукерман, разваливший партийную